

## 絲絲秋意憶當年—賀二林工商八十周年慶

楊喜貯 二林工商退休主任

時序已屆仲秋，金風送爽，秋意宜人，懷念的往事隨著陣陣涼風襲上心頭。自二林工商退休已逾十二載，然昔日在校與同仁相處的點點滴滴，師生互動的林林總總，想起來還是那麼溫馨、那麼感人。

前些日子，一位當年共事的李教官在他校退休，當時的主任教官董主任熱心地邀集昔日學務處的同事共聚一堂，促膝敘舊。談到往昔大家在學校服務時，擔負學生生活教育的重責大任，嘗盡訓導工作的種種辛酸苦辣，但為了教育所作的一切犧牲奉獻，大家至今仍然無怨無悔。有福同享，有難同當，濃濃的革命情感並未因時間的流逝而稍減，這是只有在二林工商這樣具有濃烈人情味的教育環境下，始能感受到的人生體驗，讓人不得不贊歎，二林工商，讚！

八十年來，二林工商始終是彰化縣西南隅的最高學府，隨著學校的發展，校舍陸續地翻新，校園持續地美化，設備不斷地充實，讓學生能在最優質的環境中安心地成長。數十年的時間，作育英才不計其數，畢業校友遍佈全台，在各行各業的表現皆受到相當的肯定與讚許。雖然近年來，由於社會的變遷，學生的思想、行為與早年的學生截然不同。昔時學生尊師重道，也較單純；今日學生冷默，較自我，對師長的態度也較桀驁。所幸二林工商校風純樸，方能保有傳統的美

德。

-1-

在老師循循善誘之下，學生循規蹈矩，甚少受到外界不良行為的影響。這幾年來，學生素質突飛猛進，升學成績亮麗傲人。同時參加校外各種比賽，也屢屢名列前茅，如全國高職技藝競賽，各項體育運動比賽，技術士證照檢定等等，聲名遠播，因而吸引各地國中畢業生爭相入學就讀。這不禁要讓人向目前在職的師長們表示十二萬分的謝意與誠摯的感佩。因為有您們，二林工商的學子才能專心地進德修業，學校才能於今日社會屹立不搖。

欣逢二林工商創校八十周年，舉校歡騰之際，身為這所學校退休的一員，也同感歡樂與榮耀。看到校園內環境清幽，一片祥和；老師兢兢業業，堅守崗位；學生朝氣蓬勃，神采飛揚，令人覺得整個學校充滿了活力與無限的希望，實為全體學子感到慶幸。在此謹衷心地祝福學校進步再進步，校運昌隆更昌隆。

